执

起

款诉

回

5000元

# 每一次出警,都是暖心奔赴

### 记者 艾哲 通讯员 左玲 蒋开炜

那的成报 Email:syrbbjb@163.com

邵阳快警始终坚持以人民为中心 的工作理念,服务群众更是从不懈怠, 每一次伸手和扶起,每一声询问和叮 嘱,都流露着真情。

#### 护送摔倒老人回家

"警察同志,你们快过来,这里 有一位老人摔倒了。"近日,邵阳快 警大祥4号平台接到指挥中心指令, 称邵州路附近一位老人摔倒在地, 请求民警帮助。接警后,快警赶往

经了解,老人刚从社区医院看完 病出来,因早上未吃早餐,血糖讨低导 致体力不支而不慎摔倒。一位热心群 众看到后,为老人报了警。"谢谢你们, 我没事,就不用去医院了。"老人坚称 自己身体无碍,不需要再去医院检 查。快警廖克仔细查看了老人的身体 状况,确认老人身体并无大碍后,将其

平安护送至家中。"真是辛苦你们了, 还贴心地送我回家。"一路上,老人频 频对快警队员的暖心与负责表示万分 感谢。

#### 失而复得解民忧

11月11日15时许,邵阳快警大 祥3号平台接到指挥中心指令称,一 位群众在迎春路附近捡到一部手机, 希望民警帮忙寻找失主。

拾金不昧是好事! 接警后,大队 长苏红斌立即带领队员陈虎、刘军赶 往现场,并通过多种办法联系上了失 主,告知其遗失的手机已由快警代为 保管,请抽空来领取。

"我的手机找到了?我马上来 "半个小时后,失主急匆匆地赶了 过来,快警确认身份后,将手机交还给 了失主。"手机里好多重要的信息,掉 了之后我真的好着急,幸好有你们!" 失主为快警队员尽职尽责守护群众生 命财产安全的行为点赞。

## 平安相送有我在

11月13日20时许,邵阳快警大 祥3号平台接到群众报警称,大祥区 雪峰南路附近有一女子躺在地上一动 不动,请求民警帮助。接警后,快警张 钰坤带领队员伍贵勇、龙云胜立即赶 往现场。

到达现场后,张钰坤急忙上前查 看女子身体情况,连续呼唤该女子依 旧没有反应。正当张钰坤准备拨打 120 急救电话时,该女子突然醒了过 来,快警队员赶忙将其搀扶起来,并询 问有关情况。

经了解,该女子在行走时突然感 觉身体不适,后来昏倒在地,幸好一位 热心群众看到后及时报警。张钰坤担 心其回家时会再次晕倒,便决定护送 其回家。"感谢你们把我送到家,辛苦 你们啦!"该女子安全到家后,张钰坤 仍反复确认该女子身体并无大碍后, 才匆匆赶往下一个警情现场。



11月6日 至11日,邵阳 市检察机关举 办为期6天的 司法警察培训 班,全市两级 检察院57名 司法警察参加 培训。图为训 练现场。 艾哲 记者 通讯员 张丽

摄影报道

# 潜水电鱼被刑拘

### 记者 艾哲 通讯员 张高桦

"生态三湘 2023"专项行动开展 以来,邵阳县森林公安局严格落实省、 市、县局部署要求,全面加强对境内资 江、赧水、夫夷河等水域渔业资源重点 地区非法捕捞水产品的巡查和打击力 度。11月15日,该县森林公安局成功 破获一起全市首例以潜水电鱼方式非 法捕捞水产品案,抓获嫌疑人员3名。

11月初,该森林公安局在巡河过 程中发现,金称市镇斗石村码头水域 内有人在禁渔期使用电鱼工具进行捕 捞。办案民警立即展开调查,进行分 析研判、摸排走访,锁定3名嫌疑人。 经查,伍某光、伍某军、肖某亮在金称

市镇斗石村码头水域,身穿潜水服利 用禁用渔具"防鲨杆"潜水,捕获渔获 物40.81公斤

经讯问,嫌疑人伍某光、伍某军、肖 某亮对自己在禁渔期、禁渔区使用禁渔 工具非法捕捞水产品的犯罪事实供认 不讳。目前,上述3人因涉嫌非法捕捞 水产品,已被公安机关依法采取刑事强 制措施,该案正在进一步办理中。

民警提示,《中华人民共和国渔业 法》第三十八条第一款:使用炸鱼、毒 鱼、电鱼等破坏渔业资源方法进行捕 捞的,违反关于禁渔区、禁渔期的规定 进行捕捞的,或者使用禁用的渔具、捕 捞方法和小于最小网目尺寸的网具进

行捕捞或者渔获物中幼鱼超过规定比 例的,没收渔获物和违法所得,处五万 元以下的罚款;情节严重的,没收渔 具,吊销捕捞许可证;情节特别严重 的,可以没收渔船;构成犯罪的,依法 追究刑事责任。

《中华人民共和国刑法》第三百四 十条:非法捕捞水产品罪违反保护水 产资源法规,在禁渔区、禁渔期或者使 用禁用的工具、方法捕捞水产品,情节 严重的,处三年以下有期徒刑、拘役、 管制或者罚金。

以案说法



# 记者 唐杨威 通讯员 唐敏

本报讯 "法官,我已经把 钱汇入法院账户了,你们不用 再来了。"新宁县人民法院的执 行法官在接到被执行人电话 后,心里的石头终于放下。11 月1日,这一起金额为5000元 的执行案件,在执行法官的不 懈努力下终于执行完毕。

邓某与张某原在新宁某厂 工作,系同事关系,因应急需 要,邓某通过微信向张某出借 了5000元。出借一段时间后, 邓某多次向张某催促还款,张 某都以各种理由推脱,甚至还 将邓某的电话拉黑。邓某无 奈,诉至法院。法院判决,张某 应向邓某偿还借款5000元。

该案进入执行程序,执行 法官在前期调查了解案情时发 现,申请人邓某系残疾人,生活 拮据。为尽快帮助邓某追回借 款,执行法官当即联系被执行

"我也没钱,这个钱我还不

起。"电话里,张某坚称自己也生活困难,无力还债。 法官多次要求张某主动来法院处理该案,但张某拒 绝,也不主动报告自己的行踪。

执行法官无奈,只能采取电话沟通的方式劝导 张某主动履行。2个小时,53个电话,在法官不断释 法明理下,张某勉强偿还3000元。"我真没钱了,你 们就是抓我坐牢我也没钱。"对剩余的2000元张某 想尽各种办法推脱,甚至出言不逊。

"这么快就到下班时间了。"同事一句话猛然点醒 执行法官,张某这个时候很有可能会回家吃饭,执行法 官当即决定组织力量去张某家。在经过周密部署后, 执行法官带队出发,路上继续保持与张某电话联系。

张某在得知法官来找他时,瞬间着急了起来: "我错了,我不该蔑视法律的,你们快回去吧,我马上 转钱。"挂断电话后,张某随即将剩余款项转入到法 院账户,该案顺利执结。

#### 顺手牵"衣" 依法被拘

通讯员 左玲 蒋开炜

本报讯 "警官,我 晒在家门口的衣服被偷 了!"11月7日下午4时 许,辖区居民徐先生急匆 匆来到大祥公安分局罗 市派出所报警,称其出门 时忘记将晒在门口的衣 服收起来,一个小时后回 到家时发现衣服少了一 件,因丢失的衣服价值上 千元,请求民警帮助找回。

所长廖佳斌接到报 案后高度重视,立即带领 民警袁汉辉赶赴现场开 展调查。通过现场勘查 及走访摸排,案发不到一

小时,民警就迅速锁定了 嫌疑人龙某,并对其进行 蹲守。在龙某出门时,将 其一举抓获。

经查,11月7日下午 3时许,龙某路过徐先生 家门口时,发现一件悬挂 在外的衣服价值不菲 见财起意的龙某,观察周 围判断四下无人后,将这 件衣服偷走,并骑着电动 车逃离现场。经审讯,龙 某对自己盗窃的违法行 为供认不讳。目前,龙某 已被公安机关依法治安 拘留,所盗衣服已归还徐 先生。案件正在进一步 侦办中。